



山东省委党校(山东行政学院)大众报业集团分校揭牌

本报济南2月5日讯 今天下午,山东省委党校(山东行政学院)大众报业集团分校揭牌仪式在大众传媒大厦举行。

成立大众报业集团分校是贯彻落实习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神和对大众日报重要批示精神的实际

行动,是贯彻落实《中国共产党党校(行政学院)工作条例》的具体举措。下一步,山东省委党校(山东行政学院)和大众报业集团将努力把分校打造成学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的理论高地,打造成党员干部增强党性锻炼的熔炉、

新闻队伍成长进步的摇篮。

近年来,山东省委党校(山东行政学院)积极探索扩大党校教育覆盖面的有效途径。2019年以来已先后在山东高速集团、黄金集团、鲁商集团、水发集团成立分校。2020年,制定了《中共山东省委党校(山东行政学院)分

校工作暂行办法》,进一步提高了分校工作的科学化、制度化、规范化水平。

揭牌仪式后,山东省委党校(山东行政学院)常务副校(院)长徐闻为分校讲授了第一课:马克思主义活的灵魂。

本报记者

趴在悬空电缆上,死死拽住落水者

临沂俩好汉接力救人后默默离开,消防发布视频寻人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 邱明 通讯员 陈健

深夜救人

1月30日晚8点57分,临沂兰陵消防救援大队指挥中心接到报警,称兰陵县顺和路东段有人坠河落水。21时10分,消防救援人员赶到现场,此时现场已经有两位市民攀爬到桥下施救,其中一名热心男子趴在桥洞下方的悬空电缆上,用尽全身力气正紧紧拽住落水人员,让其头部始终处于水面位置。见状后消防员迅速搭起6米拉梯和挂钩梯下水实施救援。消防员抓住落水男子,然后利用漂浮绳和消防安全腰带将其固定好,顺着拉梯一点一点地将落水人员成功带到岸边。

现场施救的消防员表示,如果没有那两名市民提前伸出援手,落水男子将很难安全获救。由于施救匆忙,落水男子被救上岸后,那两名市民也相继离开,消防员们遗憾没能向他们正式道谢,这才想到通过短视频寻人表达谢意。

视频“寻人”

2月3日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者通过临沂消防提供的现场视频注意到,两名施救者中的一人,上身穿深颜色毛衣,趴在桥下由几根疑似电缆管道组成的支撑点上,斜着身子一手抓住管道一手下探拉住落水

2月3日,临沂消防支队发布的一条“寻人”短视频受到关注,继而引发公众留意一则发生在1月30日晚的救人暖闻。3日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点查询到其中一名好心人,并且联合阿里巴巴天天正能量授予救人者天天正能量特别奖。



救人现场。 视频截图

者。落水男子脱险后,两名岸上的消防员伸手将这名好心人拽上岸,其中一名消防员随手拍了拍他的肩膀致意,随后这名好心人消失在人群中。

通过网络多方检索,记者注意到有网友留言表示,其中一名救人男子疑似为山东兴硕智能工程有限公司员工。记者随即联系上总部位于临沂的山东兴硕智能工程有限公司负责人宋超,经确认,该公司驻兰陵县分

支机构项目施工队长杨涛正是记者要找的其中一名热心人。宋超同时介绍,杨涛是兰陵县当地人,今年31岁,平时工作表现就很不错,在公司人缘也很好。

“那天晚上跟同事吃完饭回宿舍,看到桥上围着人,意识到桥下出事了。”杨涛通过电话向记者介绍,他就是消防视频上趴在桥下管线上的男子。正在着急如何施救时,杨涛看到已经有一个男子从桥边下到

水面附近拉住了落水者。但明显能看出来这名男子一个人无法将落水者拽上岸,杨涛立即脱掉外套尝试下去施救。杨涛说,他和另一名施救者尝试把落水男子拉上来,但试了几次没成功。“他像是喝醉了,把我们使劲往下拽,我们身边也没有能用上劲的着力点,有几次差点把我拽下水。”杨涛只好和另一人轮流拉住落水者,不让其头部沉入水中,坚持着等消防员赶到。

看到消防员将落水者救上岸交给120救护车后,杨涛离开了现场。“我不会游泳,下去的时候没觉得害怕,就是想赶紧帮一把,事后想起有几次差点被拉下水,两只脚都已经进了水里,确实有点害怕。”杨涛说,遗憾的是当天他没留意另一名施救者的信息,只模糊记得对方身高大约1.75米,年龄在30岁至40岁,听口音也是兰陵当地人。

褒奖好人

为褒奖杨涛以及另一名男子的义举,阿里巴巴天天正能量决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予杨涛等好心人天天正能量特别奖,并予以奖励共计5000元。

阿里巴巴天天正能量颁奖词中写道:人生难免有意外横生,而意外之后守护生命的善举,更加动人。不约而同仗义出手,又不约而同低调离开,他们没有留下任何豪言壮语,但黑暗中那充满信念的身影,早已为勇者无畏和最美人心写下了最美注脚。

招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养

今年起,每年力争培训超2万名新型学徒

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小涵
通讯员 刘海鹏

企校双师联合培养 促进师徒技艺传承

“为每一批学员制定详实的培训计划,用接近生产实际的实操教学,通过学中做、做中学,引领他们快速成长,不断提升技能。”临矿技师学院技能大师服务中心主任张军介绍,学院组成了以22名国家级技能大师领衔的企业导师团队和院校教师授课团队,创新性开展高级讲师带徒、技能大师工作现场带徒、工程师结合设备应用带徒的“三师带徒”模式,2020年培训908人,服务单位增至13家。

据了解,“企业新型学徒”突出强调了企业和培训机构是学徒培养的“双主体”,坚持以保证企业自主权和参与度为前提,引导企校深度融合。企业新型学徒的培养对象为企业签订一年以上劳动合同的技能岗位新招用和转岗人员,企业可结合生产实际自主确定培养对象。企业与学徒签订培养协议,明确培训目标、内容与期限、考核评价和双方权责等内容。企校双师联合培养要求,实行产学一体、工学双融,使得培训方案紧贴生产一线,确保培训内容全、方法活、技术新。实现了培养对象学习与企业实践的有机结合。

实行学分制和弹性学制 “云端培训”更灵活

“今天又学会了采煤机电路控制,总算弄懂了。”林春晓是山东能源临矿集团株柏煤矿的一名机修工,2019年10月,山

“企业得人才、学校强实力、学员长本领”。2019年,山东在前期试点的基础上,全面推行企业新型学徒制培训模式,由企业与培训条件较好、培养质量较高的技师学院或高级技工学校等教育培训机构采取企校双师带徒、工学交替培养、脱产或半脱产培训等模式共同培养新型学徒,财政给予每人每年4000—6000元的补贴。截至目前,我省培训新型学徒3.98万人,加快了企业后备技能人才的培养。2021年起,我省每年力争培训2万名以上新型学徒。



东煤炭技师学院和临矿集团签订了新型学徒制培训协议,他和620名工友一起成为了企业新型学徒制培训学员,受疫情影响,本来能线下和工友们一起学习的他如今改成了“线上培训”。

“煤炭技师学院和中国矿业大学合作开发的山东煤炭技师学院新型学徒制培训‘云’课堂app,将课堂搬到了网上,学员通过客户端账号登录,可分模块观看授课视频,随时进行答题、自测练习、挑战新技能等,还可以和教师‘连麦’互动交流,培训过程可追溯、结果可查询。”临矿集团人资处副处长李善祥说,通过运转来看,除了气氛和线下有些不同外,

其他效果都很好。

值得注意的是,实行全日制教育的技工院校对学徒进行非全日制学籍注册,实行学分制管理,完成规定学习任务的,颁发相应毕业证书。技工院校制订相应的教学质量评价体系和考核制度,适当放宽技工教育学制年限、课时要求。通过科学调配时间,采用学分制和弹性学制,有效解决工学矛盾。学徒培训期满,企业应对每个学徒培训期间的表现情况和培训结果是否合格出具书面考核鉴定意见,作为培训考核的主要依据,充分发挥企业的用人主体作用,以“企业满意、企业认可”为出发点,将考核认定权力交给企业。

每人至少4000元

政府给予职业培训补贴

根据规定,新型学徒培育期间,企业按照合作协议约定,向培训机构支付培训费用,所需资金从企业职工教育经费中列支;承担带徒任务的企业导师享受导师带徒津贴,津贴标准由企业确定,津贴由企业承担;学徒在学习培训期间,企业应当按照劳动合同法的规定支付工资;为调动企业的积极性,切实减轻企业负担,政府给予企业职业培训补贴,补贴标准按照培训职业(工种)等級划分了A、B、C三档,补贴从4000—6000元不等,按规定向列入学徒培训计划的企业预支不超过60%的补贴资金。2019年,滨州市13家企业、5家院校培训1496人,发放企业培训补贴800余万元,2020年滨州市共有35家企业和6家技工院校培训5800余人,预拨资金1700余万元,实现了政府、企业、培训机构和培养对象多赢模式。

山东临沂矿业集团和山东煤炭技师学院在两年试点期,导师和学徒团队实现生产“小改小革”50余项,并完成煤矿主井装载系统改造、洗煤厂喷淋水系统改进两个项目的技术革新,每年为企业节省资金达1000余万元。

实践证明,全面推行企业新型学徒制,是职业培训工作主动适应经济高质量发展和供给侧结构性改革的重大举措,契合了经济社会发展和促进就业要求,对进一步拓展职业培训领域,创新职业培训模式,更好地为高质量发展和供给侧改革提供技能人才支撑具有重大意义。